

中国平安公益慈善投入超亿元

在24年的发展历程中，中国平安不仅仅扮演单纯的“经济法人”角色，更是一个积极履行社会责任的“企业公民”。近日，中国平安凭借在企业社会责任方面的表现第八次荣膺“最佳企业公民”大奖，成为国内金融保险业内中惟一一家八度获此殊荣的企业。

当“企业公民”对于许多国内企业来说还是个新鲜词的时候，中国平安董事长马明哲就清晰地阐述了平安的企业公民理念，倡导企业履行“四大责任”，在企业为社会创造更多物质财富的同时，积极地向利益相关方给予回报。据悉，中国平安每年都会有不少于2000万元的捐赠投入到公益慈善项目的运作中。截至目前，中国平安在公益慈善项目上的资金投入已经超亿元，建起了超过100所平安希望小学，每年投入数百万元的专项维护费用，2012年中国平安更是捐赠268万元参与“保护母亲河行动——绿色希望工程”。

保险是爱心事业，诚信经营是根基；保险又是互助事业，与公益紧密相连。2012年，中国平安的公益新举措都有哪些看点？



客服节主打公益牌

每一次客户服务节，中国平安都要对客户有所承诺，今年的客服节也不例外，并做出了公益服务新举措。5月23日，中国平安旗下平安养老险第六届客户服务节开幕，以“幸福企业、e路相伴”为主题，把科技和低碳理念相结合，推出了“点亮绿色”公益绿林活动，鼓励企业客户使用“e企赢”平台，一旦客户开通“e企赢”，公司向“平安林”赠送一棵树；用户开通后，客户进行“网上保全”操作一次，平安将再次赠送一棵树，活动期内，多操作多赠送，上限10万棵。客服节还组织一系列爱心献血、扶贫支教活动等。

5月27日，以“平安有约·健康同行”为主题的平安人寿第17届客户服务节拉开帷幕。在仪式上，平安人寿继续履行客服节每年的公益约定，并首次面向乡镇地区公益推出平安知心家庭文化活动。5月至8月期间，平安人寿客服节与平安客户一起打造为期三个月的“健康快乐长假”，通过少儿才艺大赛、专家巡讲、平安知心家庭活动以及社区低碳活动等丰富内容，传递平安对少年儿童的健康成长、对环境保护以及对公益事业的热心关注。

推进教育再建新学校

1994年随着安徽六安第一所平安希望小学的建成，平安希望公益事业正式开启，进行教育事业深入推进中国平安公益项目的一大重点。7月底，第二届中国平安希望小学校长教师培训班在深圳举行，有针对性地准备了“学校伤害事故的预防与处理”、“学校里的儿童阅读”、“高效课堂与教师队伍的共建共享”等多场专题报告。9月10日，中国平安“专注，为明天”安全教育第一课走进北京市房山区，在蒲洼乡

平安希望小学开展了一堂生动的“儿童安全教育”互动课，并向孩子们捐赠了200册《儿童安全自救》书籍，向蒲洼乡平安希望小学捐助了1万元校园维护基金和价值3万元的教学用具以及多媒体教学设备，向全体教职员捐赠了总保额将近1500万元的“教职员校方责任保险”，向学校的16名特困学生捐助了助学善款。

目前，平安已规划援建了超过百所希望小学，已有5362名平安希望小学学生共计获得289.95万元中国平安希望奖学金。据悉，中国平安希望小学支教行动自2007年以来，共招募约1527名爱心志愿者投身志愿服务工作，帮助约20982名孩子看到外面的世界、更美的风景，学会爱和分享。

同时，10月12日，中国平安希望小学校长轮值计划在河南省兰考县鲁屯平安希望小学启动。据悉，校长轮值计划，是指平安产险高管(团队)到希望小学担任“荣誉”校长，协助制定并组织资源实现平安希望学校的战略目标，帮助学校提升办学管理水平。平安财险董事长孙建平表示，校长轮值计划有效填补了希望小学建设过程中重硬件建设轻战略规划的空白，将打造成平安产险每年持续推动的公益活动。

值得一提的是，11月10日，由中国宋庆龄基金会明园慈善基金捐资援建的第四所明园学校——西莲明园学校在湖南省张家界市桑植县正式落成。明园基金自2007年成立以来，马明哲已累计捐资5000万元。

励志计划培育创业人才

在业内，深圳平安大学为中国平安培养了大批金融人才；在业外，中国平安持续推进励志计划，为创业者打造成长的平台。

5月25日，“2012年度中国平安励志计划”系列活动拉开序幕，继续围绕励志计

划论文奖、励志奖学金、励志创业大赛、励志论坛等核心子项目开展。

“中国平安励志计划”自2003年8月正式启动至今，已经形成了包括论文奖、奖学金、创业大赛、励志论坛和励志同学会五个子项目在内的公益活动平台。中国平安集团品牌宣传部副总经理李金苗介绍，中国平安励志计划吸引了全国数千所高校同学的参与，获奖励学生已达3905人，总奖金达到1409万元。

7月，中国平安宣布正式成立“平安创新投资基金”，是以自有资金成立的企业创投基金，规模为10亿元，促进科技创新，助力年轻人创业，支持国家培育战略性新兴产业的政策。重点投资于包括金融科技、消费、医疗健康、汽车、新媒体等行业

的早期创新企业，重视移动、社会化、大数据、人工智能等前沿技术的应用。

10月，中国平安励志计划子项目——2012“中国平安励志创业大赛”正式拉开帷幕，评选出50个获奖项目，获奖者最高获得10万元创业基金。同时，大赛首次引入风投机制，成长性强或前景看好的项目将有机会获得“中国平安创新基金”最高100万元的直接投资。励志创业大赛自2009年启动以来，已经连续三届近千名高校学子获得总计近170万元的创业奖励金。中国平安已直接资助30个创业项目，约3000支团队数万人直接参与创业培训和实践。

开启2012中国平安绿色版图

6月9日，中国平安大型公益演唱会——2012“专注，为明天”在广州举行，开启“2012中国平安绿色版图”，将“万亩平安林”活动推向全国，全面支持绿色希望工程。

作为2012年度“低碳100”行动的重要工作之一，中国平安计划首先在内蒙古、河北、山东等12个省份建造“万亩平安

林”，每片平安林占地1000亩，根据各地水土生态环境的不同，每片平安林将种植约10万棵不同种类的树木。“万亩平安林”活动已经先后在河北承德、山东商河、内蒙古多伦县以及广东揭阳启动，专家认为平安此举将大大改善受捐地区的水土流失治理与生态环境建设。

据了解，中国平安于2010年3月在行业内首创低碳环保行动——“低碳100”，其将100条具体的低碳举措贯彻至企业的经营管理、业务发展、日常办公等各个环节，并从运营、业务和公益等维度，全方位、多层次地开展绿色行动。仅平安寿险自2010年开始到2011年电子保单的推广使用，共节省约152吨用纸；MIT移动展业平台以“快”、“省”、“环保”等优势，为客户带来一站式综合金融服务。截至2011年底，通过MIT平台投保而节省的纸张达177.2吨；除此之外，2010—2011年，平安寿险电子函件和平安信用卡电子账单的推广使用，共节省纸张302.24吨。

7月26日，在中国国际公共关系协会举办的第十届中国最佳公共关系案例大赛中，中国平安凭借“低碳100”行动荣获企业社会责任类别唯一被授予的金奖。

关爱留守及贫困儿童生活

8月25日，平安人寿宣布向50个留守儿童家庭捐赠春节返乡往返机票，总金额达50万元人民币，以支持留守儿童家庭父母春节返乡，为孩子们架起和父母沟通的桥梁，充分感受家庭亲情的温暖。

中国平安还启动“温暖孩子”公益活动。11月，贵州毕节市5名流浪儿童因寒冬于垃圾箱中取暖不幸窒息牵动国人的心，中国平安于11月20日在官方微博发起“温暖不能等 平安直接送”的爱心公益活动。截至11月22日，该微博活动已经转发过万条，网友留言评论达到近1400条。据悉，在核实网友发来的求助信息后，首批爱心棉衣已经由中国平安陆续快递给急需棉衣过冬的儿童。

据介绍，此次活动中国平安初步计划投入300万元公益基金，购买御寒衣物两万件左右。此次中国平安发起的“温暖孩子”活动已经不是第一次运用微博发起号召全社会力量参与的公益活动，早在去年11月，由中国平安携手“中国青少年发展基金会”与“免费午餐”，发起“一次传递、百分温暖”微博线上活动，呼吁广大网友在冷冬来临之前为贫困山区孩子捐赠“橙手套”，也引发社会强烈关注及一致好评。

本报记者 崔启斌

2012年公益活动一览(部分)

4月12日，2012年中国平安“低碳100”行动参与“保护母亲河行动——绿色希望工程”项目，营建“万亩平安林”活动在河北承德启动。

5月27日，平安人寿首次面向乡镇地区公益推出平安知心家庭文化活动。

6月9日，中国平安开启“2012中国平安绿色版图”。

7月，中国平安成立规模为10亿元的“平安创新投资基金”。

8月25日，平安人寿宣布向50个留守儿童家庭捐赠春节返乡往返机票。

9月10日，中国平安“专注，为明天”安全教育第一课走进北京市房山区。

10月12日，中国平安希望小学校长轮值计划在河南省兰考县启动。

11月10日，明园慈善基金捐资援建的第四所明园学校——西莲明园学校落成。

12月3日，中国平安第八次荣膺“最佳企业公民”大奖。

